Origami Teilung mit einer Diagonalen
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ey =
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x=N((1-y)(1+y)) |y=(1-)/(1+3?) |z A lw Dreiecke sind kongruent (Similar
112 3/5 25 |38 |15 triangles) x = V(1-y)(1+y))
hix = y/1 = (1-
1/4 15/17 217 |4 |97 o o X2 = (1y)/(1+y)
(x2-z3)Ix =y (1+y)*x? = 1-y
3/4 7/25 18/15 |4 [1/25 J6e-2%) = y*x ey = 1y
2/3 5/13 8/13 113 X272 = Y2 YHYRE = 12
3/5 8/17 917 |5 |2/17 X2IX2-Z2Ix? = y? Y(A45) = 1%
1/3 4/5 1/5 2/5 1-z%x = y* y = (1-x3)/(14x2)
x2 = z%(1-y?)
1/5 12/13 113 |5 |8/13 , s
X2 = (1-y)%(1-y?) w = 1-h-x
x = V((1-y/(1-y?)) W= (1= +0)
Anzahl Faltungen x = V((1-y)[(1+y))
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Origami Teilungen mit zwei Diagonalen
Copyright 2008-2021 © www.orime.de Dominik Mei3ner

wly x/1

R —

x=y/(1-y) |y=x/(1+x) |z A |u v A Dreiecke sind kongruent (Similar
112 13 \ |23 |4 {29 |are 6 triangles)
wly =x/1
1/4 15\ a5 |5 as [1e25 |7 Wy
3/4 317 \1\ 1o |47\ 6 |12149 16149 |7 (xy)ly = /1
1/8 19 ] |eo||6 [s:81 |[6481 |8 xly - 1= x/1
1/9 1110° _ |onolle |9r100 [81/100 [8 xly = (x/1)+1
1/5 16 > |56 |[5 |536 25136 |7 1ly = (x+1)/x
1/6 117 67% |7 |69 |[3649 |0 y=x(0+)

u =y*z/(z+ty) = x/(1+x)?

Anzahl Faltungen vV =2zu =1/(1+x)?

12 e
AN
»1/6‘*

4 ﬁ 13 ‘« 5

Bei der Teilung mittels Diagonale ist es problematisch die Talfaltung von der Ecke bis zur Markierung zu falten, z.B. bei einer 1/9 Teilung im Faltschritt
5.
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Origami Teilung nach Shuzo Fujimoto
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x=yl(1-y) [y=x/(1+x) |z A Dreiecke sind kongruent (Similar
1/2 113\ 213 |3 triangles)
s (s a5 |4 X1 =ylz
\\\ x =yl(1-y)

3/4 371, |47\ |4 1= (1y)y
1/8 19 || |s89\[6 1Ux = 1/y-1
1/9 1/10‘1’/ 9/10||6 1Ux+1 =11y
1/5 116 % 5/6 | |4 (1+x)/x =11y
16 |z 67" |6 XI(1+x) =y

| y = x/(1+x)

Anzahl Faltungen
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Origami Teilung nach Masamichi Noma
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‘ y=1-x+u

y

x =1-1/(2-2y) |y =1-1/(2-2x)|z A Satz des Pythagoras (Pythagorean
114 13\ 23 |5 theorem) 22-(1-27=2¢
U® = y“+x - - -
318 175 1\ 45 |7 S 22-1+22-22=2xz
118 37 |l 47\ |7 U 2z-1=2xz
“1/2 \ z=u+x (22-1)/2z=x
7116 19 || 8/9 |9 2=y + x7) + x T e
4/9 1/10‘1’/ 9/10||8 z-x=\(y*+x?) 1/2z = 1-x
2/5 16 * 5/6 ||6 (Z-xp=y2+x 1/z = (1-x)2
5/12 117 67 |9 -2z X =y z=1/(2-2%)
| Z-2xz=y 1y = 1/(2-2x)
Z°-y*=2xz =1-1/(2-2
Anzahl Faltungen y (2-2x)
e e el ;
I I [
_} B ) B Q B
1 2 4 5 s

Bei der Noma’s Teilung sind gegenuber der anderen Teilungsarten zwei bis drei Markierungsfaltungen mehr nétig. Der Vorteil ist aber, dass die letzte
Faltung nicht durchgefaltet werden muss oder aber durch die Mitte des Origami Papiers geht (siehe hierzu Winkel Teilung und Polygone unter

www.orime.de
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Origami Teilung nach Kazuo Haga
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x=yl(1-y) |y =x/(1+x) |z A Dreiecke sind kongruent (Similar
112 113\ 23 |8 tz”a;”g'es/) 2y/(1-x) = ¥/a
C =X/a = -
1/4 s\ |3 |4 e 2y =x(1-x)a
3/4 sz a, |a orx~T 2y = 2x(1 - /(1 -x°)
/2 \ atb=1 2y(1 +x) = 2x(1 - x)(1 + x)/(1 - x2)
1/8 19 [] 8/9 |5 291 + %) = 2x(1 - (1 - x2)
1/9 1/10"/ 9/10||5 b? = a? + x2 2y(1 +x) = 2x
1/5 116% 5/6 | |4 (1-ap=a2+x 2y = 2x/(1 +x)
_ 2 = o2 2 _
1/6 17 67 |6 1-2a+af=a+x y=x/(1+Xx)
1-2a=x?
| 2a=1-x2
Anzahl Faltungen a=(1-x)2
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